

Команда Ресурсного центра уже шестой год работает в направлении развития добровольчества Киришского района: осуществляет координацию, оказывает информационную и консультативную помощь добровольческим организациям района.

В 2015 году появилась идея объединить волонтеров Киришского района в одно сообщество. Воплощению этой идеи в жизнь помогла реализация совместного проекта «Новогоднее чудо», в рамках которого волонтеры разных организаций Киришского района в канун главного зимнего праздника объединились, чтобы подарить чудо тем, кто в этом действительно нуждается. На территории торговых центров добровольцы проводили мастер-классы, флешмобы, чтобы привлечь внимание посетителей и просили помочь инвалидам, пожилым гражданам, детям из многодетных и малообеспеченных семей, безнадзорным животным. Жители Киришского района охотно принимали участие в благотворительности, самостоятельно покупали подарки, которые потом волонтеры передавали по назначению.



В 2018 году был реализован проект «#ЯМогу», цель которого: формирование молодежных добровольческих команд, в каждом сельском поселении Киришского района Ленинградской области, путём вовлечения сельской молодежи в проектную деятельность. В итоге в рамках проекта во всех 5 поселениях Киришского района были созданы добровольческие клубы, которыми было проведено около 100 социально направленных мероприятий, с общим количеством участников более 8 500 человек! С помощью наставников проекта, добровольцами поселений разработано 5 социальных проектов, один из которых уже стал участником регионального этапа Всероссийского конкурса "Доброволец России-2018". Сам проект «#ЯМогу» стал финалистом конкурса «Доброволец. ЛО.» в номинации «Проект года», 2017 г. и победителем регионального этапа конкурса "Доброволец России-2018" в номинации «Общее дело». Проект получил грантовую поддержку от федерального агентства по делам молодежи «Росмолодежь» на форуме «Ладога» в Фонде Президентских грантов в 2017 г. и Комитета по молодёжной политике Ленинградской области в 2019 г.





Постепенное развитие волонтерства привело к созданию в 2019 году АНО Ресурсный добровольческий центр «Добровольчество Киришеского района». Сегодня на территории района существуют более 20 добровольческих объединений, среди которых не только молодежь, но и представители серебряного волонтерства. Для них в Киришах открыт коворкинг-центр, в котором они могут бесплатно собираться и проводить свои мероприятия, организационные собрания. Самых активных волонтеров ежегодно чествуют на церемонии «Доброволец Киришеского района». Таким образом сложилась сплоченная добровольческая семья Киришеского района.



**Работа Ресурсного центра «Добровольчество Киришского района»
ведется в следующих направлениях:**

1. Подготовка медиа-добровольцев для информационного сопровождения деятельности и оказания содействия в продвижении информации о добровольческих организациях Киришского района

2. Подготовка добровольцев – тренеров, для проведения тренингов, направленных на повышение компетенций участников добровольческих организаций Киришского района

3. Организация взаимодействия между добровольцами, добровольческими организациями и представителями органов государственной и муниципальной власти, коммерческими и некоммерческими организациями и лицами, нуждающимися в помощи путем создания реестров и баз данных добровольческой деятельности и формирования единой информационной площадки по вопросам добровольчества.

4. Проведение тренингов, семинаров и консультаций по социальному проектированию, организации мероприятий, ораторскому мастерству и созданию медиа-контента.

5. Проведение рабочих встреч руководителей добровольческих организаций с представителями органов муниципальной власти, коммерческими и некоммерческими организациями.

6. Реализация собственных социальных проектов.

Для развития своей деятельности Ресурсный добровольческий центр Киришского района пользуется грантовой поддержкой правительства Ленинградской области и Фонда президентских грантов. В этом году центр выиграл целых четыре гранта, из них первые три – в комитете по молодежной политике.

Проекты, реализованные с привлечением грантовых средств:

Фестиваль «День добрых дел» направлен на развитие и объединение добровольцев Ленинградской области. В прошлом году фестиваль объединил три района, в этом году – уже пять. В каждом из них представители РДЦ проводят командообразующие встречи для волонтеров, чтобы укрепить их сотрудничество, наладить более тесные взаимоотношения с другими районами. В дальнейшем планируется расширить географию фестиваля, чтобы сплотить больше добровольческих объединений нашего региона, а также разработать конкретный план долгосрочного сотрудничества по проведению совместных мероприятий.







В рамках проекта «**Кириши в огне войны**», посвященного патриотическому воспитанию молодежи, волонтеры проводят для школьников квесты на основе событий Великой Отечественной войны. Несмотря на то, что город Кириши – относительно молодой и был построен уже во второй половине 20-го века, на территории Киришского района шли ожесточенные бои с фашистами, практически все деревни и села здесь были уничтожены. В интерактивной форме ребята знакомятся с событиями тех страшных лет, узнают имена героев войны. Выполняя задания на каждой из пяти тематических станций, постепенно они собирают карту боев на Киришской земле. Квест пользуется большой популярностью среди школьников и помогает более углубленно изучать историю родной земли.

За два года реализации проекта было проведено более 50 квестов, в которых приняло участие около 1000 школьников Киришского района.







Проект «Улыбнись! Подтянись! Зарядись!» посвящен здоровому образу жизни. В рамках проекта проходят большие спортивные мероприятия: фестиваль «Здоровье – это здорово!», который собрал почти двести представителей активной и яркой молодежи на стадионе с говорящим названием «Энергетик», турниры по дворовому футболу, обучающие семинары о пользе спорта в жизни каждого.



В рамках проектов «Вместе мы сможем больше», «Активизация» и «Ресурсный центр» Ресурсный добровольческий центр Киришеского района помогает некоммерческим организациям Ленинградской области. На безвозмездной основе оказывает юридические, бухгалтерские консультации, помогает с разработкой социальных проектов и подачей их на грантовые конкурсы, проводит стажировки для представителей НКО.



В рамках проектов **«Волшебный мир»** и **«Волшебный мир. Перегрузка»** волонтеры помогают детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, познавать искусство мультипликации. Главная цель проекта – не научить ребят делать мультики, а помочь им буквально попасть в «Волшебный мир» цветов, красок, фантазии, совместного творчества, уютной и безопасной атмосферы.

Проект «Волшебный мир» стал победителем в конкурсе «Доброволец. ЛО» в номинации «Проект года» в 2016 г, стал победителем в конкурсе молодежных инициатив Киришского района в 2017 году, стал Абсолютным победителем регионального этапа Всероссийского конкурса «Доброволец России» в 2017 г.

Стал победителем Всероссийского конкурса «Доброволец России – 2018» в номинации «Рожденные помогать».

Получил грантовую поддержку: от Комитета по молодежной политике Ленинградской области на «Ярмарке молодежных инициатив» в 2017 г., от Федерального агентства по делам молодёжи «Росмолодежь» на конкурсе молодежных проектов в 2018 г., «Грант Губернатора Ленинградской обл.» от Комитета по печати и связям с общественностью в 2019 г.

Мультфильм «В одной стране...», созданный в рамках проекта, стал победителем в конкурсе социальной рекламы Киришского района.

Мультфильм «Сердце должно быть всегда» занял II место на IV открытом кинофоруме «Шередарь» г. Москва в номинации «За продвижение идей благотворительности» в 2019 г.



Итогами нашей работы стало:

- Создана база данных из 22 добровольческих организаций Киришского района. Ведется реестр добровольцев
- Реализовано более 10 социальных проектов
- Открыт оборудованный Коворкинг-центр площадью 149,9 кв.м. , на базе которого проводятся собрания, тренинги и семинары добровольческих организаций, а также реализуются социальные проекты
- Ежегодно проводится церемония награждения «Доброволец Киришского района», где активные добровольцы отмечаются благодарственными письмами и памятными подарками от Администрации Киришского района
- Налажено взаимодействие добровольческих объединений с Администрацией Киришского района
- За счёт субсидии в 2019 году Ресурсным центром поддержаны 6 социальных проектов добровольческих объединений на сумму 240.000 рублей
- Созданы добровольческие команды во всех 5-ти поселениях Киришского района
- Ежегодно проводятся совместные акции и мероприятия: «День добрых дел», «Новогоднее чудо» , добровольческий молодежный форум «#ЯМОГУ», «Уроки добра», «Георгиевская ленточка», #СтопВичСПИД, «Мы – граждане России», «Белая ромашка», «Чистый берег», #24кадраПобеды, «Свеча памяти», «О Крыме с любовью», «Будь здоров!», «Мы едины», «Должен знать» , «Блокада день за днем» и т.д.



Амбициозные планы:

В Ресурсном добровольческом центре Киришеского района сегодня разрабатывается проект по обучению школьников социальному проектированию – интерактивная игра «Проект в жизнь».

Для этого подготовлена серия деловых игр, на которых в игровой форме старшеклассники будут учиться «думать» маленькими шагами, планировать небольшие проекты и сразу же приступать к их реализации. Сегодня ребята получают большое количество теоретических знаний, но на практике порой даже не знают, как их применить. Они мыслят масштабно, а на деле испытывают трудности с организацией даже небольших мероприятий и акций. Игра «Проект в жизнь» предполагает развитие креативного мышления, решение различных задач – кейсов, воплощение небольших социальных проектов на практике, учит ответственности.